
PARTIE   - Effort commercial
Le contexte économique défavorable qui s’annonce pour l’année à venir inquiète Monsieur Bourgenay qui souhaiterait mesurer le risque d’exploitation. Il estime la baisse potentielle du niveau d’activité entre 10 et 20%.

Monsieur Bourgenay envisage d’une part, d’envoyer un courrier à destination des 20 comités d’entreprises non abonnés et d’autre part, de proposer une ristourne de fin d’année aux golfeurs ayant acheté des accessoires durant l’année 2008. 
TRAVAIL À FAIRE
1 Quelle méthode de communication allez-vous proposer à Monsieur Bourgenay pour contacter les 20 comités d’entreprises ? Expliquez-en le principe.

2 Quel est l’intérêt d’une ristourne pour l’entreprise et pour le client ?

3 à partir de l’annexe 1, calculer le montant de la ristourne HT puis TTC qui pourrait être accordée au client PRENGARDE.

4 Présenter l’écriture comptable qu’il faudrait passer au journal de l’entreprise pour enregistrer cette ristourne.
ANNEXE 1 – Modalités de calcul de la ristourne au client PRENGARDE

Chiffre d’affaires réalisé avec le client PRENGARDE : 
2 850,00 € HT

· Conditions pour obtenir une ristourne (le calcul s’effectue par tranches) :

Si le CA est inférieur à 500,00 € HT, aucune ristourne,

Si le CA est compris entre 500,00 € HT  et 1 000,00 € HT, ristourne de 2%,

Si le CA est compris entre 1 000,00 € HT et 2 000,00 € HT, ristourne de 3 %,

Si le CA est supérieur à 2 000,00 € HT, ristourne de 4 %.






































